



# SOCIALISTA



Organo del Partido Socialista Obrero  
FUNDADOR : PABLO IGLESIAS

Tercera época N° 7  
Jueves 11 octubre de 1973

Editor responsable : André LEONARD  
P.S.B. — 13, Bd de l'Empereur 1000 Bruxelles

## EDITORIAL

## SOCIALISTAS Y SOCIALISTAS CATOLICOS

La operación desencadenada en Chile por los Estados Unidos en defensa de los intereses de las compañías que dominan económicamente gran parte de América, no ha tardado muchos días en aparecer con su verdadero rostro. Los asesinatos diarios de ciudadanos indefensos, las hogueras alimentadas con libros, el lenguaje de los centuriones, su organización, denuncian una empresa fascista, de ese fascismo que todo el mundo consideraba enterrado en el bunker de Hitler. Los investigadores del movimiento en el propio Chile se lamentan : « No queríamos esto...! » El capitalismo internacional comienza a realizar que han abierto imprudentemente las puertas a los cuatro jine-

En unas declaraciones a la revista *Criba*, mi buen amigo el profesor Raúl Morodo habla de la corriente socialista — que personifica en Tierno y Llopis — y la distingue de los socialistas católicos, entre los cuales, junto con otros entrañables amigos, me sitúa. Entre ellos, Pablo Castellano ya ha puntualizado su posición en carta dirigida a la misma revista (que, por cierto, la publica con una entrada de la redacción y con unas apostillas finales llenas de reticencias, como si no estuviese acostumbrada a esas polémicas, que son muy sanas y a las que no conviene añadir aparatos ortopédicos para proteger a una de las partes).

Por mi parte, no quiero entrar a fondo en consideraciones de tipo personal y por eso no voy a insistir en el paternalismo que supone que mi buen amigo reparta etiquetas y establezca definiciones que nadie le ha pedido ni en la posible mala intención que se produce al incidir en una cuestión que le es ajena, tomando partido, en definitiva, insistiendo una vez más en una concepción de la política como intriga que no puede conducir a ninguna parte.

Si quiero, sin embargo, aclarar esa distinción entre socialistas y socialistas católicos que se establece.

De ella parece desprenderse que sólo los no creyentes puedan integrarse en una corriente socialista genuina, con lo que desconoce el profesor Morodo realidades actuales de socialismo como el francés, el inglés e incluso el chileno, donde creyentes y no creyentes se agrupan para defender sus postulados. Tampoco parece conocer una corriente poderosa, dentro de la propia Iglesia española, que reivindica la posibilidad de ser socialista siendo creyente, con todas sus consecuencias. ¿Qué sentido tiene esa discriminación?

Es evidente que se manifiesta con esa postura una desconfianza y un desagrado ante una realidad que no le gusta, pero que en todo caso es así y se impone como tal realidad con independencia de que le guste o no a mi buen amigo.

Lo que pasa es que, cada vez más, como ocurrió en otro tiempo con el liberalismo, muchos creyentes, hombres de fe religiosa, reconocen la superioridad del socialismo para transformar e interpretar la realidad. Y esos hombres no son socialistas discriminados, como pretende Morodo, sino socialistas sin más, que además son creyentes. El negar eso es situarse en la misma posición que monseñor Guerra Campos, aunque estamos seguros de que no es ésa la intención de mi distinguido compañero.

(Sigue en pag. 4.)

## LOS PAISES ARABES ATACAN A ISRAEL

Otra vez la guerra con todo su cortejo de destrucciones materiales y eliminación de vidas humanas. La sangre, el dolor y las lágrimas es el mas seguro resultado de la locura fraticida de los hombres.

La guerra no soluciona ningun problema. Siempre es preferible una mala negociación al empleo de las armas.

El pueblo de Israel lucha por su supervivencia. Sus hermanos de raza, los arabes quieren terminar la obra tragicamente emprendida por Hitler.

Alimentando la hoguera, los dos bloques hegemónicos que se disputan el control del pasillo oriental y del petróleo.

Cuando llegue la hora del balance, comprobaremos una vez mas que todos salieron perdiendo. Ojala se abra una era de paz en la que los arabes y los israelitas, emprendan una lucha pacifica por la libertad y el progreso. Esa libertad y ese progreso que las tiranias medievales que sufren los arabes hacen, hoy, imposibles.



Argumento supremo : el perdón.

tes del Apocalipsis. La satisfacción primera se convierte en inquietud. Presienten como si hubiera comenzado una nueva era bajo el signo de la violencia.

En todo el mundo, sin excepción, no cesa el clamor de las protestas han tenido el valor de relatar el terror que reina en Santiago, los asesinatos perpetrados en

(Sigue en pag. 6.)

# XII Congreso de la U.G.T.

## MENSAJES Y DISCURSOS DE LOS DELEGADOS FRATERNALES

### Alain SAVARY

Diputado y miembro del Comité Director del Partido Socialista Francés

Quiero decir sencillamente la admiración que siento y que todos nosotros sentimos por lo que vosotros haceis, pues se ha conocido en la historia movimientos de oposición que van disminuyendo progresivamente. Con vosotros ocurre lo contrario, y es un hecho histórico, yo creo que sin precedentes, en la resistencia española que después de 30 años de la instalación del fascismo franquista no solamente ha sobrevivido, sino que da la imagen de una renovación constante y fecunda.

Vosotros debéis contar sobre todo con

vosotros mismos, pero nosotros estamos detrás, no para permitirnos dictaros vuestra conducta, pues sois vosotros quienes la tenéis que definir, sino para decir que el camino que vosotros escoljais estaremos a vuestro lado hasta el fin.

Vosotros sois el testimonio único de la supervivencia de un movimiento en el exilio, porque él ha encontrado las fuentes en su propia nación, cosa que otros movimientos no han sabido hacer hasta ahora. Pedid al Partido Socialista Francés lo que él pueda hacer y os lo concederá

con modestia, pues nosotros sabemos que el combate que sostenemos no tiene comparación con el combate que sostenéis vosotros. Yo sé en qué condiciones algunos de entre vosotros han llegado hasta aquí hoy, y yo les renuevo el testimonio de nuestra admiración, de nuestra solidaridad. Juntos, gracias a vosotros podremos hacer que el porvenir de Europa sea diferente al de hoy. Os apunto el saludo fraternal del Partido Socialista Francés y la seguridad de su admiración y de su apoyo.

### Walter BRAUN

Secretario de la Confederación Europea de Sindicatos

Con el saludo fraternal de la Confederación Europea de Sindicatos os digo que este Congreso me dará la ocasión de conocer mejor las actividades de la UGT y las dificultades por las que atraviesa una organización que se encuentra en la clandestinidad y en el exilio. Por su afiliación a la Confederación Europea de Sindicatos, vuestra organización forma parte desde hace varios meses de la gran familia europea de sindicatos, creados para defender

los intereses de los trabajadores en Europa y para contribuir seriamente a la construcción de una obra común.

En el preámbulo de nuestros estatutos se dice que todas las organizaciones afiliadas deben someterse a los principios del sindicalismo libre y democrático. Ello quiere decir que todas estas organizaciones rechazan, como vuestra organización, el colaborar con regímenes que no sean democráticos, como ocurre en la España

de Franco.

Debemos dar la mayor importancia a los trabajadores españoles contra el régimen franquista. Sería útil estrechar más aún las relaciones de las organizaciones internacionales con la UGT y concentrar los esfuerzos de todos. Esperamos que el sindicalismo europeo y el sindicalismo internacional puedan ayudar a vuestra Organización a alcanzar vuestros objetivos y a vivir en España como sindicalistas libres.

### André BERGERON

Secretario General de FORCE OUVRIERE

Os traigo el saludo de Force Ouvrière. Creo que no es necesario recordar los lazos que tradicionalmente unen a F.O. y a la UGT. Esos lazos se han estrechado y reafirmado después de la guerra, a través de las Secciones de la U.G.T. que se han instalado en Francia.

Tuve la ocasión de intervenir durante uno de vuestros precedentes Congresos para subrayar la importancia de los problemas que desde ahora se os plantean, debido a que la U.G.T. es de nuevo cada vez más representativa en el interior de España. Ello hace que se hayan planteado, naturalmente, problemas sobre el equilibrio entre los militantes del interior de

España y los militantes que se encuentran en el exilio, particularmente en Francia. Estoy profundamente convencido de que esos problemas, inevitables, se resolverán en bien de la Organización.

Hace ya algunos meses, en una rueda de prensa y respondiendo a un periodista, el Presidente de la República francesa dijo que el Gobierno francés estaba dispuesto a defender la entrada de España en la C.E.E. Inmediatamente reaccionamos indicando que desaprobaríamos firmemente esa postura del Gobierno francés. Y yo os digo con toda sencillez, y esto no es nuevo de nuestra parte, que si el Gobierno francés intenta una vez más una operación

de ese género, toma posición en favor de la entrada de España en el Mercado Común, condenaremos de nuevo esa orientación del Gobierno francés.

Tenemos en Francia varios centenares de millares de trabajadores españoles, la mayor parte de los cuales escapan a la influencia de las organizaciones sindicales.

Pienso que con los responsables en Francia de la UGT, podríamos examinar los medios de reforzar la penetración del sindicalismo libre en esos trabajadores. Al mismo tiempo, naturalmente, y esa es

(Sigue en página 3.)

# XII Congreso de la U.G.T.

## MENSAJES Y DISCURSOS DE LOS DELEGADOS FRATERNALES

(Viene de la página 2).

nuestra función, para tratar de que estén bien defendidos en Francia contra las prácticas patronales, que todos conocemos bien, respeto a los trabajadores inmigrantes. Esta es nuestra preocupación, que deberíamos estudiar juntos para que sobre el terreno procuremos vencer las insuficiencias que puedan subsistir.

Tengo el sentimiento al escucharos de

que el movimiento obrero está en plena batalla, lo que los veteranos les hará revivir los tiempos de antes de la guerra civil.

Queridos, compañeros, si yo soy de los que piensan que no podemos vivir permanentemente en el culto al pasado, es necesario, no obstante, recordar las lecciones de la experiencia. Quizás de esta manera estaréis bien inspirados en el sen-

tido del reforzamiento de la U.G.T., que es para Force Ouvrière el movimiento sindical español, y os guardaréis contra las tentativas de un tipo de sociedad en cuya virtud ni nosotros ni vosotros creemos.

¡ Viva la U.G.T. de España ! Mucho ánimo para continuar, en particular a los delegados que han venido desde España para participar en los trabajos de este Congreso.

## Dieter WAGNER

de la D.G.B. (Alemania)

Represento al Comité Ejecutivo de la D.G.B. En este congreso de la U.G.T. En la Confederación de Sindicatos alemanes, en nuestras Federaciones de Industrias afiliadas, se registra con satisfacción la creciente y más eficaz actividad de la UGT en España. Por eso nuestros saludos fraternales y afectuosos a los compañeros que representan el prestigioso nombre de la UGT en España misma.

Sabemos en la D.G.B. que todos los regímenes fascistas en Europa y en el mundo significan un peligro para Alemania también.

Hace dos semanas tuvimos el agrado de recibir una delegación de la UGT en

Alemania. Nosotros estamos seguros que vamos a encontrar formas más concretas de colaboración que servirán a la UGT y a la D.G.B.

En esta colaboración los problemas de los trabajadores españoles en Alemania juegan un importante papel. Reconocemos que la labor realizada por la UGT tanto en Francia como en Suiza, en Holanda como en Bélgica. Alemania, servirá de propaganda y de demostración del acierto de la política de la UGT también en España.

Ante los crecientes problemas debidos a la emigración de trabajadores, la D.G.B. y los sindicatos alemanes necesitan la colaboración de la UGT. Por último, quiero

repetir lo que la D.G.B. dijo durante la visita de la delegación de la U.G.T.: la posición de los sindicatos alemanes frente al régimen de España ha sido bien definida y no ha cambiado. Rechazamos cualquier forma de fascismo. Nosotros no nos vamos a cansar de exigir los derechos humanos y políticos para el pueblo español y rechazamos las maniobras de los últimos tiempos para la entrada del Gobierno de Franco en la Comunidad Europea.

Deseo al XII Congreso la UGT en su 85 años de existencia que tengan mucho éxito en favor de la clase trabajadora española.

## James MARANGE

Secretario General de la Federación de la Educación Nacional (F.E.N.) (Francia)

Ante todo quiero dirigirme a la Comisión Ejecutiva de la U.G.T. para darle las más expresivas gracias por habernos invitado a este Congreso.

Nuestro Sindicato no se ha atrincherado jamás en la defensa de reivindicaciones inmediatas. Al contrario, hemos obrado siempre para que los que se dedican a la enseñanza se abran a los más amplios horizontes y para conducir nuestras luchas junto con las de la clase obrera. He tenido interés en venir a expresar nuestra simpatía personalmente.

La FEN, Organización que agrupa en Francia a más de 550.000 afiliados en tres sindicatos nacionales, escogió la autonomía en relación con las organizaciones obreras. Pero ello no fué por concepción doctrinal, ni porque pensara que los intereses de los profesionales de la enseñanza no fueran los de la clase obrera. Era en un periodo difícil del movimiento

sindical francés para conservar su unidad, y durante 25 años se ha presentado como Organización unitaria que reagrupa en su seno el mundo del trabajo.

La Libertad para nosotros es indivisible y no tiene necesidad de aclaración, es la libertad sencillamente y ella no tiene fronteras.

Nosotros tenemos, camaradas, muchos recuerdos comunes. Sin duda no habeis olvidado cómo los maestros franceses, principalmente en esta región, acogieron a los niños de los trabajadores españoles en horas dolorosas de vuestra historia, y en el momento en que la España de Franco fué admitida en la UNESCO, nuestra Federación retiró sus representantes en ese Organismo, y no por simples razones de forma, sino porque responde a sus convicciones profundas y porque creemos que los que se dedican a la enseñanza en el mundo deben estrechar filas y marchar

solidarios hacia el socialismo.

La FETE es para nosotros un interlocutor privilegiado y vosotros lo sabéis desde siempre. Sus responsables son nuestros amigos y han sido invitados a todos nuestros Congresos.

En nombre de los militantes de la FEN saludo a los trabajadores españoles en su lucha por la libertad, por la justicia social, es decir, por el socialismo en su país. A la U.G.T. aporé en nombre de la FEN la expresión de una solidaridad que se irá desarrollando. Tenemos confianza en el éxito de vuestro combate que es también nuestro combate de educadores y de sindicalistas, porque es al mismo tiempo el combate del hombre por su dignidad, por su emancipación, por su bienestar.

¡ Viva el sindicalismo ! ¡ Viva el socialismo emancipador !

(Sigue en pag. 4.)

FUNDACIÓN PABLO IGLESIAS  
BIBLIOTECA

FUNDACIÓN PABLO IGLESIAS  
BIBLIOTECA

# SOCIALISTAS Y SOCIALISTAS CATOLICOS

(Viene de la página 1.)

Los creyentes que aceptan los postulados y los métodos del socialismo son socialistas y eso en España supone vincularse a una ideología cuya plasmación como partido - el PSOE - está prohibida por la legalidad vigente y cuya plasmación sindical - la UGT - lo está también en aras a la supresión de la lucha de clases, que se hizo por decreto nada más instaurarse el nuevo régimen.

Y esa ideología que no discrimina a los creyentes, como hace Morodo, es la de Pablo Iglesias, Jaime Vera, Largo Caballero, Indalecio Prieto, Julián Besteiro y la de otros muchos miles de hombres que creen en la liberación de la clase trabajadora. Es, en definitiva, la ideología del socialismo histórico, que está viva en muchas mentes y en muchos corazones y que no la representan ni el señor Tierno ni ya tampoco el señor Llopis, sino todos aquellos, creyentes o no, que son fieles a esos planteamientos, que están hoy tan jóvenes como en los primeros tiempos.

Y esa corriente imparable, que supone además en muchos sectores la superación del clima de guerra civil, integrando bajo el pensamiento socialista e quienes fueron enemigos ayer, no se detiene ni se frustra porque mi amigo Morodo haga unas declaraciones más o menos intencionadas o sagaces.

Gregorio Peces-Barba-Martínez

(Cuadernos para el Diálogo)

## ABONOS

### Países del Mercado Común :

50 francos franceses anuales.  
25 " " al semestre.

### Otros países :

60 francos franceses anuales.  
30 " " al semestre.

### Por avión :

80 francos franceses anuales.  
40 " " al semestre.

### Precio del ejemplar :

Francia : 2 F.F.  
Bélgica : 20 F.B.  
España : 5 pesetas.

● En EL SOCIALISTA actual, todos los socialistas tienen derecho a colaborar en la medida que lo permita el espacio de que disponemos.

# XII CONGRESO DE LA U.G.T.

## Max ROLLAND

### de la Federación Internacional de Periodistas

Os traigo el saludo fraternal de la Federación Internacional de Periodistas, es decir, de una Organización que agrupa en 28 países del mundo a 70.000 periodistas, verdaderos periodistas, que defienden al mismo tiempo que su condición de trabajadores, la libertad de prensa.

Yo sé que las relaciones entre los periodistas y las Organizaciones obreras resultan a veces difíciles. Por ello expresamos a la U.G.T. nuestro reconocimiento, pues nos permite expresemos aquí nuestras ideas.

Nosotros somos periodistas sindicados, porque somos trabajadores como vosotros. No tenemos que dar lecciones a la clase obrera y, sobre todo, no queremos que nuestros patronos nos transformen en

directores de conciencia para la clase obrera, como si ella no fuese mayor de edad. No queremos que los Gobiernos nos transformen en auxiliares de la Policía, como si no hubieran ya suficientes confidentes y policías a su servicio.

Vosotros sabéis bien que para mantener vuestra lucha tenéis necesidad de divulgar vuestras ideas, vuestras informaciones y darlas a conocer. Nosotros estamos dispuestos a ayudaros en vuestra acción.

Los periodistas agrupados en nuestra Federación os dan las gracias y os felicitan, pues habéis probado durante más de 35 años que la luz de la libertad puede vacilar, pero que no se apagará jamás. Gracias por ser para nosotros una fuente de inspiración.

## RICHARD

### de las Juventudes Laboristas Británicas!

Os traigo los saludos fraternales de las Juventudes Socialistas Británicas y venimos también para demostrar nuestra solidaridad a los compañeros que están luchando contra el franquismo y para establecer una sociedad socialista en España.

Para nosotros, España en este momento ocupa la posición clave de todo el movimiento obrero en Europa.

## FUNDACIÓN PABLO IGLESIAS BIBLIOTECA

En mi país hemos organizado campañas en favor de los trabajadores españoles. Se han recaudado fondos y se ha dado información a la clase obrera inglesa acerca de la lucha de los trabajadores españoles. Vamos a continuar esta campaña. Estamos preparando un mitin con la U.G.T. en Londres.

¡ Viva la U.G.T. ¡ Viva el Socialismo !

## Mensajes al XII Congreso de la U.G.T.

- ALEMANIA OCCIDENTAL :** Friedrich-Ebert-Stiftung. Elke S. de Esters. (Direction Sección América Latina).
- AUSTRIA :** Österreichischer Gewerkschaftsbund. A. Ströer, Secretario Ejecutivo; P. Koch, Secretario.
- BELGICA :** Federación Internacional del Vestido y del Cuero. Charles Ford, Secretario General.
- DINAMARCA :** Landsorganisationen i Danmark (LO). Kai Petersen, Vicepresidente.
- ECUADOR :** Confederación Ecuatoriana de Organizaciones Sindicales Libres (C.E.O.S.L.). Luis B. Villacrés Arandi, Secretario General.
- E. U. DE AMERICA :** Unión Internacional de los Trabajadores del Automóvil de E.U. y Canadá. Leonard Woodcock, Presidente.  
Hermandad de Trabajadores Ferroviarios de América (BRAC). C.L. Dennis, Presidente; J.F. Otero, Vicepresidente.
- FRANCIA :** Fédération F.O. Métallurgie. Antoine Laval, Secretario General.  
André Meric, Vicepresidente del Senado.  
Alex Raymond, Diputado Socialista de la Haute Garonne.  
M. Andrieu, Diputado Socialista de la Haute Garonne.
- GRAN BRETAGNA :** Trades Union Congress. Victor Feather, Secretario General.  
The Labour Party Young Socialists. John Simmens, Secretario.  
Federación Internacional de Mineros. D. Edwards, Secretario General.  
Internacional de Servicios Públicos. Carl W. Franken, Secretario General.
- JAPON :** Confederación Japonesa del Trabajo (DOMEI). Kazuo Maekawa, Secretario General.
- MAJICO :** Organización Regional Intermamericana de Trabajadores (ORIT). Arturo Jáuregui H., Secretario General.  
Confederación de Trabajadores de Méjico. Fidel Velázquez, Secretario General.
- NORUEGA :** Landsorganisasjonen i Norge (LO). Kurt Mosbakk.
- NUOVA ZELANDA :** Federation of Labour. Thos. E. Skinner, Presidente.
- SUECIA :** Tjänstemännens Centralorganisation (TCO). Sven Fockstedt, Secretario Internacional.  
Landsorganisationen i Sverige (LO). Gunnar Nilsson, Presidente.
- SUIZA :** Internacional del Personal de Correos, Telégrafos y Teléfonos (IPTT). Jean-Michel Aubry, Asistente Secretario General.  
Federación Internacional de Sindicatos de Trabajadores de la Química e Industrias Diversas. Charles Levinson, Secretario General.
- REPUBLICA DE ZAIRA :** Liga General de Trabajadores de Angola (exilio). P. Barreiro Lulendo, Secretario General.

# P.S.O.E. FORMACION DEL MILITANTE

La formación teórica y práctica de los militantes es un imperativo de nuestro Partido.

Dentro y fuera de España, a todos los niveles de nuestra organización, los militantes deben movilizarse para ampliar las tareas de formación, asegurando así al Partido la forma de reforzar la unidad de los socialistas, ya que de hecho, los principios básicos que informan la declaración de principios del P.S.O.E. sirven de referencia común, para el buen entendimiento de todos los que se reclaman del SOCIALISMO.

## CONVIENE RECORDAR QUE :

Solo una sólida formación socialista permitirá el análisis y la comprensión de los acontecimientos político-sociales, económicos y culturales que un socialista debe asimilar.

La formación acrecentará la capacidad de razonamientos para la discusión y la fuerza de convicción de cada militante multiplicará el poder de atracción del P.S.O.E.

Estas consideraciones nos llevan a insistir una vez más, cerca de todos los Comités del Partido y en particular de las Secciones cuyos afiliados son más jóvenes, para que prevean rápidamente un plan de trabajo serio, tendente a organizar cursillos de fin de semana, veladas de estudios, etc.

Nuestro primer cursillo realizado en Liège (Bélgica) ha constituido una alentadora experiencia. Debemos hacer otros en Alemania, Suiza, Holanda y Francia. Para ello debemos ya ponernos en marcha, estudiando las posibilidades y con el concurso de todos, ponernos inmediatamente a trabajar con entusiasmo.

Las Secciones que deseen emprender una campaña de formación, pueden ponerse en contacto con el SECRETARIADO DE FORMACION DEL MILITANTE del P.S.O.E.

31, Rue du Général Beuret.  
75015 PARIS.

## El sucesor de Franco prepara una visita al gobierno francés

El diario LE MONDE de Paris publica una nota que dice lo siguiente: « Don Juan Carlos de Borbon, sucesor designado del general Franco a título de rey, hará próximamente una visita oficial a Francia, según fuentes autorizadas. La fecha del viaje no ha sido fijada todavía, pero se indica entre los colaboradores del príncipe que podrá tener lugar en el corriente mes de octubre o a principios del año próximo ».

Este joven y apuesto príncipe que mató accidentalmente a su hermano al disponerse a limpiar una pistola, que aceptó la sucesión de Franco con protesta pública de su padre, que ha jurado fidelidad a los principios del llamado Movimiento, es decir a las bases fascistas o totalitarias establecidas en España por Hitler y Mussolini, recorre el mundo anunciando una era de liberalización del régimen español una vez que Franco sea enterrado entre el jolgorio de los españoles. La burguesía española, a quien el corsé férreo de la dictadura le va siendo estrecho, se agrupa en torno a este fenómeno de fidelidad a sus principios y a su propio padre. En realidad es fiel a la doblez tradicional de los Borbones que han reinado en España.

Esperemos que el pueblo de Paris le reserve la acogida que merece este aborto franquista: la indiferencia despectiva.

Un periódico español fue secuestrado, multado y suspendido por una broma intrascendente que, después, quizás corregida, aumentada o precisada, corre de boca en boca: — « Si tenéis un hijo subnormal no lo tiréis a la basura... Puede llegar a príncipe... »

Pero como el ridículo no mata, digan lo que quieran los filósofos, fuerza será aprestarse a luchar por que España se dé un régimen democrático sin coronas foráneas templadas en el pus falangista.

S.

## FUNDACIÓN PABLO IGLESIAS BIBLIOTECA El Secretario general de la C.I.O.S.L. se eleva contra un despido arbitrario

En un telegrama dirigido el 30 de agosto al Ministro español del Trabajo, Licio de la Fuente, Otto Kersten, Secretario General de la Confederación Internacional de Organizaciones Sindicales Libres, protestó vigorosamente contra el despido de Nicolas Redondo Urbieto de los Astilleros Españoles de Bilbao en donde ha prestado servicios durante 31 años. N. Redondo Urbieto, militante sindicalista, varias veces encarcelado y deportado en razón de sus actividades sindicales, fue de nuevo condenado a pagar multas elevadas después de la huelga de febrero último en los astilleros navales y estuvo detenido hasta el 27 de junio de 1973. Al presentarse el 28 de junio a su trabajo, se le dijo que

ninguna decisión había sido tomada sobre su empleo. El 4 de agosto, la dirección de los Astilleros Españoles le informó oficialmente de su despido en razón de sus « ausencias prolongadas ».

Otto Kersten ha denunciado esta práctica como estando en total contradicción con las relaciones laborales entre empleador y trabajador conforme están establecidas por las normas de la Organización Internacional del Trabajo. El Secretario General de la C.I.O.S.L. ha enviado además un telegrama en el mismo sentido a la dirección de los Astilleros Españoles de Bilbao y ha sometido una queja a la Oficina Internacional del Trabajo en Ginebra.

### DECLARACION DE PRINCIPIOS

El Partido Socialista declara que tiene por aspiración:

1º La posesión del poder político por la clase trabajadora.

2º La transformación de la propiedad individual o corporativa de los instrumentos de trabajo en propiedad colectiva, social o común.

Entendemos por instrumentos de trabajo la tierra, las minas, los transportes, las fábricas, máquinas, capitalmoneda, etc., etc.

3º La organización de la sociedad sobre la base de la federación económica, el usufructo de los instrumentos de trabajo por las colectividades obreras, garantizando a todos sus miembros el producto total de su trabajo, y la enseñanza general científica y especial de cada profesión a los individuos de uno u otro sexo:

4º La satisfacción por la sociedad de las necesidades de los impedidos por edad o por padecimiento.

En suma: el ideal del Partido Socialista Obrero es la completa emancipación de la clase trabajadora; es decir, la abolición de todas las clases sociales y su conversión en una sola de trabajadores, dueños del fruto de su trabajo, libres, iguales, honrados e inteligentes.

### ADMINISTRACION

Toda la correspondencia debe dirigirse a:

**Fernando GUTIERREZ**

31, rue Général-Beuret  
PARIS (15me)

Los giros se dirigirán a:

**Fernando GUTIERREZ**

C.C.P. 336 28 96 La Source  
FRANCE

### REDACCION

Toda la correspondencia debe dirigirse a:

**P.S.O.E.**

31, rue Général-Beuret  
PARIS (15me)

FRANCE

Imprimerie SODEPE S.C.

35, rue des Sables, Bruxelles 1

Imprimé en Belgique

# EDITORIAL

(Viene de la página 8.)

plena noche por los « trunfadores », entre cuyas víctimas se encuentra un cura español, Juan Alsina ; los tiros en la nuca, los detenidos que aparecen a decenas muertos en el río... Otro periódico español ha sido recogido por hacer un paralelo entre el levantamiento de los fascistas españoles y el de los chilenos. Nuestros jóvenes han manifestado en Madrid con una pancarta lapidaria : 1936 : España — 1973 : Chile. La misma que los jóvenes socialistas españoles de París exhibieron en la imponente manifestación de protesta. Casi todas nuestras Secciones, sin necesidades de cartas circulares, han publicado enérgicos y vibrantes manifiestos de indignación y solidaridad.

Pero es triste comprobar que en nuestro país se encuentran periódicos cuyos corresponsales en Santiago envían condenas indecentes de Allende, como ABC y Ya. El periódico monárquico revive con avidez de hiena, los asesinatos cometidos por sus amigos lora militares fascistas. Un periódico sindicalista-libertario, de cuyo título no queremos acordarnos, había de las imbecilidades de Allende.

Y es que, como no hemos dejado de recordar, la supervivencia del fascismo en España era y es un peligro permanente de renacimiento de la locura totalitaria que sembró de cadáveres el mundo entero.

Un ejército, reputado « legalista », como el de Chile ha planeado y desarrollado su ataque copiando hasta en los menores detalles el planeado y desarrollado por los militares fascistas españoles. Estos hablaban de comunistas — que no existían prácticamente —, los chilenos de los « marxistas ».

Hemos visto y oído en la televisión al almirante de la flota chilena y miembro de la junta militar. No hemos podido evitar un estremecimiento al escuchar su « justificación » y ver sus ademanes. Parece un

pederasta con humos aristocráticos y cierta unción episcopal. Su fría determinación era, indiscutiblemente, la de un esquizofrénico. Triunfan en Chile todas las virtudes negativas del hombre. Estos locos sanguinarios, a quienes se les ha dado paso con imprudencia criminal por quienes en el centro y en la derecha se reclaman de la democracia, están destro-



Chile encadenado.

zando al país. De sus ruinas, se elevará agigantada y depurada por el martirio, la noble figura de Allende. El « machismo » tan apreciado en Chile, lo ha ilustrado Allende con la elocuencia de su sangre. Un hombre que lucha y muere por sus principios humanos queda en la Historia como hito luminoso. La pandilla de la Junta, ebrios de sangre, no saben aún que les espera, en la Historia, el inmundito basurero.

## LLAMAMIENTO A LOS MILITANTES Y A TODOS LOS TRABAJADORES

La fuerza de la Unión General de Trabajadores radica en la cohesión y disciplina de sus militantes al servicio de la clase obrera y revolucionaria.

Les recordamos que nuestra Declaración de principios expone :

« La Unión General de Trabajadores de España es un institución eminentemente de productores organizados por grupos afines de oficios y profesiones liberales que, para mantenerse en sólida conexión, respeta la más amplia libertad de pensamiento y táctica de sus componentes, siempre que estén dentro de la organización revolucionaria de la lucha de clases y tiendan a crear las fuerzas de emancipación integral de la clase obrera, asumiendo algún día la dirección de la producción, el transporte y la distribución en intercambio de la riqueza social. »

Fiel a estos principios el Congreso invita a todos los ugetistas y a todos los trabajadores en general, a participar activamente en nuestra acción, exponiendo sus inquietudes y colaborando en la realización de sus fines por encima de toda divergencia pasajera, para que la UGT se mantenga fiel a sus tradiciones, potente en su acción y resueltamente orientada hacia un porvenir cargado de esperanzas.

SUSSURRO :

## Fidelidad

## Qué Fidelidad ?

Un vestigio recorre España, la sombra del franquismo : Carrero Blanco.

¿ Qué quiere esta sombra ?

« Dar confianza a los franquistas », según unos. « Amedrentar a los progresistas », según otros.

Es que el fin de Franco desmoraliza y anima, al mismo tiempo.

¿ Qué se propone Carrero Blanco ?

Prolongar el franquismo, que perece, y sofocar el antifranquismo creciente.

Veamos, lo que en las Cortes, dijo Carrero Blanco :

PRIMERO : « Lealtad al caudillo, sobre todas las cosas. »

Lo que es igual a adorar la traición y al perjuero; odiar a los que sufren el franquismo, y desprenderse a sí mismo.

SEGUNDO : « Apego total al Movimiento y al Estado de Franco. »

Lo que impone la aceptación de la venta de trozos de España a los americanos. Recordemos Palomares.

TERCERO : « Fidelidad a la orientación económica del Estado de Franco. » Lo que quiere a tener que seguir soportando la explotación y la opresión del capital extranjero, introducido y sostenido en España por los nacionales :

— terratenientes que viven de la renta absoluta de la tierra, al apropiarse del patrimonio nacional,

— clérigos modeladores de almas sumisas, que se hacen cotizar al cultivar en el pueblo la ignorancia y el temor,

— generales de casta, residuos de derrotas de antaño, pagados hoy para atemorizar y ahogar en sangre la protesta del pueblo español.

CUARTO : « Continuidad invariable de la industria del Estado de Franco. »

Lo que quiere decir :

— importación de turistas de los países del OTAN; que no contribuyen a crear y desarrollar las riquezas nacionales,

— exportación de mano de obra española, para crear riquezas en los países del Mercado Común. Y con este canjeo cubrir el déficit comercial de la España franquista.

QUINTO : « Defensa a ultranza de las libertades del Estado de Franco. »

Lo que significa :

— derecho de « ordeno y mando », de provocación de agresión para los Cano Iniesta y los Blas Piñar,

— derecho a ser humillado, perseguido, torturado, encarcelado y enterrado cristianamente para los trabajadores y españoles progresistas.

Y terminado el discurso fúnebre de Carrero Blanco, « viviendo » aún Franco, los franquistas, atónitos, aplauden unos, callan otros, y los más protestan con rabia. Es que « PARA BARCO QUE VA A PIQUE, TODOS LOS VIENTOS SON CONTRARIOS ».

ILITURGI.

# LOS COCODRILOS

Con motivo del golpe militar en Chile la desaparición del camarada Allende, cuya figura de hombre de honor y de socialista se agiganta, los cocodrilos esconden su júbilo vertiendo lágrimas y escribiendo elogios. Hasta, en algunos casos, lamentan la decisión de los militares sin condenarles del todo.

Cocodrilos que colaboran, si no en la preparación de los golpes, sí en el sostenimiento de los regímenes impuestos por las armas. Lloran la pérdida de una democracia, hipócritamente, y se disponen a apoyar totalmente a sus asesinos. Así va retrocediendo en el mundo entero, como no sea en el corazón de las masas, la libertad que se había creído salvada en mayo de 1945. Gobiernos despóticos, dictatoriales, con ribetes nacionalistas para engañar a las gentes del interior, implantados, ¿como no?, «para preservar las conquistas sociales» al mismo tiempo que la paz, al servicio de una burguesía sin entrañas, capaz de todo, desde el asesinato hasta la violación de su propia legalidad, que únicamente es buena cuando ella está en el poder. Las grandes potencias del occidente «libre» con la mano en el pecho, protestan de su inocencia y amanentan nuevas acciones liberticidas por personas, grupos o Ejércitos interpuestos.

Al mismo tiempo, lueven las acusaciones sobre las injusticias cometidas del otro lado del telón de acero. Es la columna de humo tras la cual esconden su propia desvergüenza, sus malas acciones.

Mientras tanto, con nosotros, como nosotros, fingiendo una cólera que no sienten, los países sometidos, los llamados del campo socialista, protestan, se indignan, votan mociones, organizan manifestaciones, movilizan a lo más combativo del campo de la libertad. Cocodrilos que se asemejan a los primeros, llorones a la carta, según los abusos que se denuncien.

Por que sí, del lado del mundo «libre», mucho hay que decir y denunciar, no por ello hay que callar, para no ser tachados de anticomunismo — tal no es nuestra postura política sin embargo-cuando se

persigue, condena o interna a quienes tienen el valor cívico, la osadía según sus perseguidores, de denunciar los abusos de poder dirigidos desde arriba, refinadamente o de manera brutal según los casos. Colmo de maquiavelismo, algunas de las víctimas pueden, desde la capital del imperio ruso, denunciar estos abusos y esta violación permanente de los derechos del hombre, dando así la impresión de liberalismo por parte del régimen.

Unos y otros, los dos grandes se entienden como cacos en día festivo para acusarse mutuamente de crímenes y delitos. Para la galería. En nombre de intereses materiales odiosos. Dejando de lado ideologías que no les impiden el comercio. Aquí, las palabras de libertad, de coexistencia pacífica, sirven para envolver una mercancía averiada. Y son una traición permanente de nobles ideales, de justas reivindicaciones.

Mientras España, Grecia, Indonesia ayer, Chile hoy, han visto o ven correr ríos de sangre por sus calles, en pueblos y aldeas, los cocodrilos vierten raudales de lágrimas. Los dictadorzuelos se frotan las manos empapadas de sangre. Cada cual en su zona de influencia sabe hasta donde puede ir, sabiéndose protegido por el alboroto de los unos y el apoyo de los otros.

A nosotros no nos corresponde llorar a nuestros muertos, sino combatir, que es la mejor manera de vengarlos. Sin tener en cuenta de quien grita más, sin fiarnos de amigos de ocasión, pelanduscas de la política, de la diplomacia, de la economía, de la razón de Estado o de la revolución adulterada.

Alberto Fernández

N. de la R. — La exigencia de nuestru formato, la gran abundancia de originales llegados a nuestro poder, nos han creado un verdadero problema. Muchos artículos perdieron ya actualidad. Su no publicación, puede hacer creer que tenemos un criterio restrictivo. Todo lo contrario. Somos los primeros en sufrir de esta situación. Nuestros colaboradores deben comprenderla y excusarla.

## El imperialismo financiero sigue su curso expansivo

TOKIO (COMTELSA.) — La primera compañía japonesa de electrónica, Matshushita Electric, ha adquirido el 80 por 100 de las acciones de la Anglo-Española de Electricidad, de Barcelona. El 20 por 100 restante queda en manos de los accionistas españoles.

La nueva compañía, que conservará su nombre, contará con un capital de 70 millones de pesetas, según anuncia la Matshushita, que no ha precisado el número de obreros que figurarán en la nómina ni la cifra de producción proyectada. La empresa venderá su producción únicamente en España.

FUNDACIÓN PABLO IGLESIAS

BIBLIOTECA

MADRID

## NOTAS DE SOCIEDAD

### UN MINISTRO SOVIETICO EN MADRID

M. Alexi Iskov, ministro soviético de la Pesca, llegó a Madrid en visita «privada» de nueve días. Es la primera vez que un ministro soviético visita España.

M. Iskov se entrevistará en Madrid con los responsables españoles del sector pesquero y con el almirante Pery Junquera, sub-secretario de la Marina mercante. Visitará Galicia y las islas Canarias donde se encuentran importantes centros de ravituallamiento para la flota pesquera soviética del Atlántico.

### EMBAJADOR DE MAO EN MADRID

Por fin, llegó a Madrid el nuevo embajador de la República Popular de China en España, Chen Chiao-yan.

A los periodistas que esperaban su llegada declaró: «Deseamos reforzar nuestra amistad con España».

No sabemos si el señor embajador sabe que España no se encuentra en los salones del Pardo.

### DOS DIPLOMATICOS SOVIETICOS DIRIGIRAN LA MISION COMERCIAL PERMANENTE

Madrid — Dos diplomáticos soviéticos encargados de dirigir una misión comercial son esperados en Madrid. España y la Unión Soviética decidieron, en septiembre de 1972, intercambiar misiones comerciales permanentes. Cada una de ellas estará compuesta de doce miembros e instaladas en las respectivas capitales. La delegación soviética estará dirigida por el señor Yuri Kozhin.

Cinco países de Europa oriental (Polonia, Checoslovaquia, Rumania, Hungría y Bulgaria), tienen actualmente en Madrid representaciones comerciales y consulares. La China de Mao y la República llamada democrática alemana decidieron hace algunos meses intercambiar embajadores. En cuanto a Yugoslavia mantiene con Madrid relaciones comerciales de hecho, pero sus representantes no gozan de estatus diplomático.

## LOS SINDICATOS BELGAS SE Oponen AL INGRESO DE ESPAÑA EN EL MERCADO COMUN

El martes 9-10-73, se han reunido en Bruselas los comités ejecutivos del sindicato cristiano y de la Fédération général del Trabajo (socialista) entre los varios acuerdos, destaca el NO rotundo y unánime a todas tentativas tendentes a la integración del régimen Franquista en el Mercado Comun; Hasta que en España impen las libertades tan vilmente arrebatadas al Pueblo.

Los sindicatos Belgas empleará todas sus fuerzas para impedir que en fascismo español pueda ser legalizado con el consabido perjuicio para los Trabajadores.

# EL SOCIALISTA

Quincenal



## MADRID

### El Congreso de la Unión Internacional de Abogados

Se ha celebrado en Madrid el XXV Congreso de la Unión Internacional de abogados. Han tratado principalmente del « Derecho de Asilo y derecho de extradición », al mismo tiempo que han discutido de la necesidad de establecer un tribunal Internacional para tratar de los asuntos abordados por el Congreso, a condición que cada Estado cediera, en este caso concreto, un poco de su soberanía.

#### EL CONGRESO PARALELO

El Congreso de la U.I.A. se ha celebrado en Madrid, sede de su actual presidente, con la airada protesta de los más importantes Colegios de abogados de España. Los abogados jóvenes del Colegio de Madrid apoyados por sus colegas de casi toda España, decidieron celebrar, a manera de solemne protesta, un Congreso paralelo.

De la prensa española, sometida a rígida autocensura, y ya sabemos lo difícil que es nadar y guardar la ropa, han dado cuenta del evento de la siguiente forma:

« A primera hora de la tarde de ayer, un centenar de abogados se reunió en el salón de cristales del Colegio de Abogados de Madrid para celebrar un congreso « paralelo » al de la U.I.A. Temas: las limitaciones a la abogacía en España, y la situación represiva de los profesionales. La reunión, prevista en principio en el salón de actos, se tuvo que celebrar en el salón de cristales.

» El « anticongreso » comenzó con la lectura, por el señor Benítez de Lugo, de un informe sobre las limitaciones en el ejercicio de la abogacía. El abogado don Pablo Castellano amplió el informe con un esquema de lo que podría ser un trabajo más amplio, que debía enviarse al Comité ejecutivo de la U.I.A. Después, la letrado doña Manuela Carmena habló sobre el segundo tema, de la represión, como miembro de la comisión designada para estudio del mismo. Se abrió debate, en el que intervinieron varios letrados.

» Al final de la reunión, el letrado don Juan José del Aguila Torres anunció que iba a ingresar en la prisión de Carabanchel, ese mismo día, para cumplir la pena de un mes y un día de arresto que le impuso la

Audiencia provincial de Madrid por desobediencia grave, « con motivo de una actuación profesional en la que estaba designado de oficio ».

» El señor del Aguila Torres fue acompañado por un grupo de unos cincuenta abogados hasta el Juzgado de Instrucción número 4, donde recogió la papeleta de ingreso en prisión ».

Lo que la prensa ha callado es que en la sesión de clausura del Congreso de la U.I.A., haciéndose eco del documento firmado por un centenar de abogados madrileños, representantes del Congreso paralelo organizado en protesta contra el de la U.I.A., el abogado británico M. Mikel Ellman declaró: « Nuestro congreso no debió celebrarse nunca en un país en el que el gobierno se burla de la ley... El hecho de que hayamos venido no quiere decir que aprobemos la acción de un Estado que niega su derecho a la ley ».

### EL C.F.E. DEL M. E. Y LOS ACONTECIMIENTOS DE CHILE

El Consejo Federal Español del Movimiento Europeo, con ocasión de su reunión plenaria, celebrada el 6 de Octubre de 1.973, con asistencia de delegaciones de todos sus componentes, y en ocasión de los sucesos de Chile,

- expresa su total repudio del golpe militar contra el régimen democrático chileno.
- se inclina respetuosamente ante los restos del Presidente Salvador Allende, caído en defensa de la legalidad constitucional.
- Condena la represión sangrienta que se abate sobre los defensores de la libertad.
- Y se solidariza con cuantos en el mundo entero exigen y apoyan el restablecimiento de los derechos fundamentales en la República chilena.

El C.F. del M.E.

FUNDACIÓN PABLO IGLESIAS  
BIBLIOTECA

APUNTES

## FRAGA IS NOT DIFFERENT

Ya lo dice el Evangelio: Hay más alegría en el reino de los cielos por un pecador que se arrepiente que por noventa y nueve justos que no han menester de penitencia. ¿ Y cómo no alegrarse por el hallazgo de la oveja descarriada ? ¿ Cómo no alborozarse por la vuelta del hijo pródigo ? ¿ Cómo no lanzar las campanas al vuelo porque don Manuel Fraga Iribarne, ex-ministro de Información, tras andar perdido por los páramos de la oposición doméstica, vuelve al redil de tibias paredes y repletos pesebres ?

Aún era ayer cuando el Sr. Fraga alternaba su nueva ocupación de cervecero con conferencias y artículos hinchados de un amenazador aperturismo y cátales hoy embajador en Londres al servicio del más inmóvil de los gobiernos que inmovilizan a la inmóvil España en el más inmóvil de los Movimientos. Fruto fue de la sabia política del Almirante, que con cargos y embajadas gana a adversarios, guía a desorientados y puede jactarse de que en la cuadrilla de Diego Ramírez hay cuadrilleros neo-liberales. Y supo unirse al carro de los vencedores algunos descontentos tales como Ballarín, Esteruelas y otros que trocaron sus veleidades disidentes por opiparos puestos hasta el punto de que no ha mucho ABC se alarma de la galopante inflación de cargos públicos distribuidos entre fieles y conversos. ¿ Como si a estas alturas fuera cosa de asustarse por inflación más o menos !

La unidad de las tierras y de los hombres de España exige que nuestros jefes sean todos uno, cortados por el mismo patrón, moldeados en la santa obediencia a los inalterables principios del Movimiento y a sus no menos inalterables fines. Si alguno se sale del sendero de la ortodoxia es porque le tocó ese papel en la comedia. Fraga no es la excepción. Si París bien valía una misa, una embajada en Londres bien vale un renuncio. El Sr. Fraga, que en sus tiempos de ministro persuadió al extranjero de que « Spain is different », ha demostrado ahora que « Fraga is not different ».

El Diablo Cortés.